

父子骑驴的故事 (361)

有一对父子打算进城去赶集。外面的天气很热。父亲骑驴，儿子牵着驴走。

一个路人看见这爷俩儿，生气地说：“这个当父亲的，真狠心！自己骑驴，让儿子走路。”父亲一听这话，赶快从驴背上下来，让儿子骑驴，他牵着驴走。

没走多远，又有一个路人指着儿子，气愤地说：“这个当儿子的，真不孝顺！父亲年纪大了，不让父亲骑驴，自己却舒服地坐在驴上，让父亲受累。”儿子一听这话，连忙让父亲骑上驴，父子俩一起骑驴往前走。

走了没多久，一个老太婆看见父子俩一起骑着一头驴，非常不满地说：“这爷俩的心真够狠的，那么一头瘦驴，怎么能禁得住两个人的重量呢？可怜的驴呀！”父子二人一听，立刻从驴背上下来，谁也不骑了，干脆走路。

走了没几步，又碰到一个老头儿，老头儿哈哈大笑起来：“这爷俩都够笨的，放着驴子不骑，却愿意走路。”

父子俩一听就傻了眼，呆在原地不知道该怎么办。

国王和王子 (383)

有一个国王，他想从五位王子中选出一位来做继承人。但是怎么选成了难题。他和大臣们商量了半天，终于想出了一个好办法。他派一个大臣在河边的一条大道上放了一块大石头，任何人想要通过这条路，都得面临这块“巨石”。然后，国王让王子们去送信，王子们只有通过这条路才能把信送到。

王子们很快地完成了任务。国王问王子们：“你们是怎么把信送到的？”大王子说：“我是爬过去的。”二王子说：“我是划船过去的。”三王子说：“我是从水里游过去的。”四王子说：“我是跳过去的。”只有小王子说：“我是从大路上跑过去的。”国王问他：“难道巨石没有拦你的路？”“我用手使劲一推，它就滚到河里去了。”小王子回答。“这么大的石头，你怎么想用手去推呢？”“我不过试了试，”小王子说，“谁知我一推，它就动了。”国王听了很高兴，宣布这位勇于尝试的小王子继承自己的王位。原来，这块“巨石”是国王特意用很轻的材料仿造的！

爬楼梯 (363)

有三个好朋友，一个高个子，一个矮个子，一个胖子。他们决定一起去度假。他们提前预定了一个高层旅馆，房间是在大楼的第四十五层。

三个人到达旅馆时，已经是深夜了。服务员告诉他们，这幢大楼所有的电梯今天都出了毛病。三个人对此非常不满，但是服务员不停地表示歉意。他们三个人最后决定自己爬楼梯上去。

高个子对两个同伴说：“爬上四十五层，可不是件容易事，不过我知道怎么容易一些。一路上，我负责给你们讲笑话，你唱几支歌。还有你，给我们讲几个有趣的故事。”

于是，高个子讲笑话，矮个子唱歌，好不容易才爬到三十四层，大家都很累，决定先休息一下。“喂”高个子说：“现在轮到你了。该给大家讲个长一点的故事，情节要有趣，最后来个让人伤心的结尾。”

“那我就照你们的要求，讲一个让人伤心的故事。”胖子说，“故事并不长，却让人伤心极了：我们把房间钥匙忘在大厅啦！”